



生物科技學士學位學程

畢業感言

當早晨的陽光灑落，輕輕拂去如同松墨般黑的深夜；當蟬聲唧唧不絕於耳，我微笑地看著已經看了四年的景色，輕輕地壓抑著自己的淚與不捨，告訴自己：我已經大學畢業，即將邁向人生的下一個里程碑。

四年前的北迎，如同敲響生命分隔點的鐘聲，開啟我在中興大學小小的遊學旅程，避風港的家在遙遠的北部，張姐和同學們就是我在臺中這四年的家人，一起歡樂、一起討論如何在外地生活、一起共渡難關，編織出雖然是大冒險卻也能每次都順利渡過的大學生活。

大學這四年，心裡最大的感觸莫過於大三專題研究找實驗室期間以及在實驗室做專題的那段歲月。最希望分享給學弟妹的就是“要聆聽自己內心的聲音，勇往直前！”

“要聆聽自己內心的聲音，勇往直前！”

因為我們是生技學程，課程的多元化本來就賦予我們走自己想走的路的權利，所以要聆聽自己心中的聲音，才不會迷失在大學的路上。

我由衷感謝生醫所林季千老師，在我那段彷彿是航行於汪洋中的一條船、在生命科學院十一樓的走廊默默哭泣、如同墜入萬丈深淵的歲月中，願意收我進入他的實驗室做專題研究，讓我從原本相當熱愛的天然物與植病領域轉到細胞醫學的領域，也讓我在這一年的專題中，徹底發現我對於研究細胞的興趣與熱忱，確立我的人生方向。

第二個感觸良多的就是與同學們的相遇，雖然大家各修各的課程凝聚性略有不足，但你們是我在讀書時代碰過最棒的班級，我相當感謝命運與緣分讓我在讀書時代的最後能與你們相會，我永遠不會忘記大二與大三與大家一起準備隔宿露營的日子和其他活動的點點滴滴。

最後也是最要感謝的就是我的父母，謝謝我的爸媽在我的大學時期當我強而有力的支持者，陪我度過艱困的歲月。

謝謝張姐，謝謝班上以及我在大學四年遇到的其他系的同學，謝謝父母以及謝謝生技學程，我會將大學這四年特別的回憶放進心裡，陪我迎向人生接下來的挑戰。

第八屆 展誌 筆於 108/6/30